Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Diciembre 2020

Problema 1 Considere el sistema de ecuaciones lineales dependiente del parametro a € R:

3z +2y+2=2a
20 +ay+2z=3
—xr—Yy—z=2

a) Discuta el sistema para los diferentes valores de a.
b) Resuelva el sistema para a = 0.

Solucién:

2)

i JAl=4—-2a=0= a=2

» Sia#2= |A| #0 = Rango(A4) = 3 = Rango(A) = n? de incdgnitas y el sistema es
compatible determinado. (Solucién tnica)
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Sistema Incompatible
b) Sia=0:
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Problema 2 Una empresa disefia y vende dos tipos de telas (T'1 y T2) con un precio de venta
de 60 €/m? y 100 €/m?, respectivamente. Para cubrir la demanda semanal debe fabricar un total
de al menos 15 m? de telas. Para elaborar un m? de tela T'1 se necesitan 2 horas de miquina y
6 carretes de hilo. Para elaborar un m? de tela T2 se requieren 4 horas de maquina y 3 carretes
de hilo. La disponibilidad semanal de estos dos recursos es de 80 horas de maquina y 150 carretes
de hilo. ;Cudntos m? de cada tipo de tela tiene que vender la empresa si busca maximizar el
beneficio semanal, sabiendo que el coste de elaborar un m? de cada tipo de tela es 15 y 10 €,
respectivamente?

a) Plantee el problema.

b) Resuélvalo gréficamente.



c¢) Analice graficamente qué ocurrirfa si se quiere elaborar al menos el triple de m? de tela T'1

que de tela T2.

Solucidn:
Llamamos x : n2 de m? de la tela T1 e y : n2 de m? de la tela T2.

a)

Horas méaquina | Carretes hilo | Venta | Coste | Beneficio
T1 2 6 60 15 45
T2 4 3 100 10 90
<80 <150
La regién factible es:
\D(0,20)
r+y>15 r+y=>15
2z + 4y < 80 x4+ 2y <40 5T
6z +3y <150 = { 2z +y <50 e
x Z 0 x 2 0 C(20,10)
y=>0 y=>0 -
Los vértices son: A(15,0), B(25,0), C(20,10), D(0,20)
y E(0,15).
l0(0,0) =0 A(15,0) B(25,0)

La funcién objetivo es: f(x,y) = 45z + 90y
f(15,0) = 675
25,0) = 1125
20, 10) = 1800 Maximo

I .
I 3
£(0,20) = 1800
I

0,15) = 1350

Solucién por solver :

La solucién no es unica, serd cualquier punto del [~

segmento que une el punto C(20,10) con el punto -
D(0,20) con maximo beneficio de 1800 €.

40 — :
0 I, Vze[0,20]}§f

Este segmento serfa {(x, y)/y = 5

AAAAAAA

Tenemos que anadir la inecuaciéon > 3y. Con esta inecuacién tendriamos la siguiente regién

T > 3y r—3y=>0
r+y>15 r+y>15
2z + 4y < 80 N x4+ 2y <40
6x + 3y < 150 2z +y <50
factible: x>0 >0
y=>0 y=>0

Ahora los wvértices son: A(15,0), B(25,0),

150 50 45 15)
/77 /77
0(7’7)yD(4’4

La funcién objetivo es: f(z,y) = 45z 4+ 90y

C'(150/7,50/7)
x=0

\0(0,01 y=0  A(15,0) B(25,0)



€.

f(15,0) = 2100

f(25,0) = 2100 :
1

f (2, ?) = 1607,14 Méximo i

s m

Solucién por solver :

A 3 & ) 3 P
Objetivo | 1607,14285
RL R2 R3 R4 F(xy)
1 1 2 1 s
1 2 1 3 %
RL R2 R3 Ra F(xy)

H

Numerode

45 15 i e sl Sl Sl s
- - — 8 43 7 5 ‘ ’ — 28,5714285735,7142857 50 of 1607,142851
R ,
b
- Establecer objetivo: sFs10 B
7 15 Para: ® Max Min (alor de:
De tela T'1 habria que vender 21,43 m? y de la T2+ ™ = o= o
habria que vender 7,14 m?, con un beneficio de 1607,14 & *= =
=

21,42857143
7,142857143



